



6月26日 22:00 丹麦 VS 法国

“高卢雄鸡”全力争头名

前两轮比赛，身处C组的法国队取得了两连胜，提前小组出线。最后一轮面对丹麦队，“高卢雄鸡”或许会让部分主力在这场比赛中轮休，当然对于人才济济的法国队来说，该队的替补阵容实力依然强劲。从目前的情形看，克罗地亚队很可能以D组头名身份晋级16强，法国队想要避开势头正盛的“格子军团”，与丹麦队的比赛一定要全力以赴。

已经拿到4分的丹麦队从C组出线的形势也不错，只要战平法国队，就能以小组第二的身份晋级16强。面对同组实力最强的对手，丹麦队不敢掉以轻心，因为同组的澳大利亚队也保留着出线的希望。

6月26日 22:00 澳大利亚 VS 秘鲁

“袋鼠军团”期待奇迹

澳大利亚队上次打进世界杯16强要追溯到2006年，本届世界杯目前仅仅拿到1分的“袋鼠军团”依然存在从C组出线的希望。最后一轮对阵秘鲁队，澳大利亚队不但要战胜对手，而且还要寄希望于丹麦队输给法国队，才有可能晋级16强。当然想要实现这个梦想难度不小，毕竟秘鲁队也不是“软柿子”。

时隔36年再度打进世界杯决赛圈的秘鲁队没能更进一步，已经提前出局的该队只能在最后一轮为荣誉而战。没有1个积分，没有1粒进球，就这样离开俄罗斯的确不光彩，因此对阵澳大利亚队，秘鲁队定会全力以赴，无论是拿到积分还是收获进球，都不虚本届世界杯之行。

6月27日 02:00 尼日利亚 VS 阿根廷

阿根廷欲自我救赎

刚刚度过生日的天才巨星梅西又要上场了。当非洲雄鹰将维京怒吼强硬地逼到消声，上帝再次戏剧化地给了潘帕斯雄鹰一丝希望，31岁的梅西又要背负起毫无退路的期望再次上路。

生死战面对困兽犹斗的阿根廷，尼日利亚至少要保证不败的难度不小。在四年前的巴西世界杯上，尼日利亚和阿根廷也曾分在一组，当时两队的比赛中穆萨也打进过两个进球，不过那场比赛阿根廷队最终3:2击败尼日利亚队。

阿根廷要想晋级，除了击败尼日利亚之外，还希望冰岛不能取胜，否则双方进行净胜球等方面的比较，一场0:3的大败也迫使阿根廷在取胜的基础上，要尽可能多捞净胜球。

6月27日 02:00 冰岛 VS 克罗地亚

“格子军团”末战不放水

克罗地亚主帅达里奇已确认将在末战与冰岛的小组赛中雪藏4名主力，他们分别是拉基蒂奇、曼朱基奇、弗尔萨利科和雷比奇。达里奇的这番表态，让本届世界杯上的梅西又要神经紧张了。

克罗地亚已经提前出线，只要不输给冰岛，他们能以小组第一的身份晋级。至于传言克罗地亚放水并不准确，“格子军团”肯定不愿在末战输给冰岛，否则尼日利亚一旦大比分战胜阿根廷，就将后来居上拿到小组第一，这就意味着克罗地亚有可能在1/8决赛中提前与C组头名的有力争夺者法国相遇，后者可是本届世界杯的夺冠大热门。

因此，提前锁定出线名额的克罗地亚，末战拿掉4大染黄主力的原因很简单：合理利用FIFA规则“扫黄”，力争排出最强阵容出战1/8决赛。至于本场比赛，克罗地亚肯定不会“消极怠工”。

本报记者 刘超峰 陈凯



还好我没听他们的！

还记得德国队球员托尼·克罗斯那个绝杀瑞典队的“世界波”吗？如果按照原定计划这颗进球根本就不会存在！正是因为克罗斯当时并没有听从队友的建议，才成就他这颗金子般的进球。当然球踢进了，克罗斯成了英雄，如果没踢进呢？毕竟历史不能假设，所以也就没有如果了……

克罗斯在接受德国媒体采访时说：“罗伊斯与我商量后表示要自己射门，但我拒绝了他。而胡梅尔斯则在场下大喊让我传中，不要射门，我也没听他的。”最后的结果全世界都知道了，克罗斯主罚回拨被罗伊斯踩住，克罗斯小角度弧线球越过瑞典队门将的指尖入球门死角，本届世界杯开赛至今，最精彩一粒绝杀球就此诞生！

最后时刻固执己见的克罗斯完成了绝杀，他的这个英雄壮举让人们仿佛忘记了此前他“罪人”的身份。没错，瑞典队攻破德国队球门的那粒进球，正是因为克罗斯的传球失误造成的！对此，克罗斯回应道：“我不会去争论，那颗丢球都是因为我。那是一脚很简单的传球，但我确实失误了。如果你在一场比赛传出400脚传球，那或许会有一到两脚比较糟糕，不幸的是，我的那脚糟糕传球让我们丢球了。”

从“罪人”到英雄，克罗斯将功补过，终场救主，皇马大将在世界杯几乎迷失了185分钟，但他在关键时刻找回了自己。毫无疑问，作为2014年世界杯德国队成员，克罗斯的实力毋庸置疑，他也将成为“德国战车”在俄罗斯世界杯的关键人物。接下来的比赛，克罗斯还会有什么样的表现呢？让我们拭目以待吧！

本报记者 陈凯



6月25日，在萨马拉进行的2018俄罗斯世界杯足球赛A组小组赛，乌拉圭队以3:0战胜东道主俄罗斯队。在伏尔加格勒进行的A组另外一场比赛，沙特阿拉伯队在补时阶段攻入一球，以2:1战胜埃及队。最终，乌拉圭队3战全胜排名小组第一，携手俄罗斯队晋级16强。

左图：乌拉圭队球员苏亚雷斯（右）庆祝进球。上图：埃及队球员萨拉赫（左）与沙特阿拉伯队球员哈·巴赫布里在比赛中拼抢。 新华社发

日伊澳亮眼 韩沙两连败

——亚洲“五虎”小组赛第二轮表现综述

2014年的巴西世界杯，水土不服的亚洲4强集体止步小组赛，且是全部垫底，加起来拿到3分。然而本届世界杯，参赛的亚洲五虎并没有扮演集体“打酱油”的角色，相反日伊澳三支队伍的表现还赢得赞誉，为亚洲增色不少。

在刚刚结束的小组赛次轮比赛中，除了日本和澳大利亚战平各自对手之外，其他三支球队伊朗、韩国和沙特则遭遇失利。其中，韩国和沙特已提前一轮遭到淘汰。

随着本届世界杯小组赛第二轮结束，代表亚洲出战的亚洲五虎命运各不相同。其中日本队不愧为亚洲最强代表，出线形势最好。赛前一直不被看好的日本队，在本届世界杯上表现令人欣喜，继首轮全取3分后，本轮他们再得1分，目前两战1胜1平，出线在望。末轮，他们只要保持不败就将晋级淘汰赛。

除了日本之外，硬朗的“波斯铁骑”伊朗和“袋鼠”澳大利亚也有不俗表现。伊朗挟首战取胜之勇，迎战世界劲旅西

班牙队，虽然拼尽全力，但仍然无法避免失败的命运。两轮战罢，伊朗1胜1负积3分，排名小组第三，能在世界强敌“双牙”的前后夹击下取得这样的战绩，实在可喜可贺。

澳大利亚在首战1:2惜败法国后，次战没能取胜丹麦，确实有些令人遗憾。下一场比赛，澳大利亚迎战秘鲁，考虑到对手实力有限，他们很有可能迎来本届世界杯的首场胜利。但是，即便取胜，澳大利亚人也失去了晋级的主动权。目前排名小组前两名的法国和丹麦，只要在最后一轮非常默契地战平，澳大利亚人便回天乏术。“袋鼠军团”只能祈祷自己好运了。

韩国和沙特在这次世界杯上的表现只能用糟糕来形容。揭幕战上，沙特0:5惨败给俄罗斯，表现让人大失所望，他们不但没有在场地上表现出亚洲5强的水准，而且球员们在场上的斗志也存疑。对乌拉圭的比赛，虽然沙特控球率占优，但是真正有威胁的射门却寥寥



韩国队遭遇两连败 新华社发

无几，他们更像是用无谓的控球来避免再次遭到一场屠杀。可以说，沙特队在本届世界杯的表现无疑是最令亚洲球迷失望。

韩国队继首战0:1不敌瑞典后，次战1:2再负墨西哥。目前，“太极虎”两战皆负，尽管还存在出线可能，但那也只是理论上的可能。对于拥有亚洲头号球星

孙兴慜的韩国队而言，在小组赛打出如此糟糕的成绩，的确让人失望。更糟糕的是，末战他们还要面对需要更多净胜球才能确保出线的德国队。在卫冕冠军面前，韩国人不管在身体、技术还是精神方面都全面处于下风，届时太极虎能够避免一场惨败就算烧高香了。

本报记者 刘超峰

梅西的这个生日有些苦

或许梅西早已习惯了在生日时没有众多亲友的陪伴，因为他的生日总赶上世界杯、美洲杯等重要赛事，多数时候是与队友一起度过的。今年的生日对梅西来说可能更加特别，阿根廷队已处在小组赛可能遭淘汰的悬崖边，梅西几天来正在进行“自我封闭”式的紧张备战。

在阿根廷训练中心所在的布龙尼齐，志愿者们在分发梅西31岁生日会的小册子，当地时间晚上7点，这个小镇将为梅西的生日举行一场音乐会。但梅西本人可能并不知道这一切，他脑海中现在装的应该都是比赛录像、对他的指责、与队友和教练关系等一大堆东西，怕是没什么心情庆祝生日。

梅西已经是第四次参加世界杯了，前三届他们都输给了德国队。2006年德国世界杯时他还是一名替补，阿根廷在四分之一决赛点球负德国；2010年南非世界杯梅西虽然成为核心，但颗粒无收，更是0:4惨败给德国；2014年世界杯阿根廷终于进入决赛，但与冠军失之交臂，夺冠的仍然是他们的克星德国。然而这一届，他们还没有见到德国的影子，就很可能在小组赛被淘汰。

今年的俄罗斯世界杯上，梅西在首场

比赛中射失点球，阿根廷战平冰岛；第二场比赛阿根廷更是一泻千里，0:3输给了克罗地亚，这一切让梅西沮丧不已。第一场比赛后他在混合区没有听完记者提问，就说了一句“我有责任”而离开。糟糕的赛场表现使阿根廷遭受了巨大的压力，社交媒体、报刊，到处都是讽刺他们的段子，而屡屡被拿来与C罗相比的梅西则承受的更多。

对眼下的阿根廷来说，队内能否团结一致才是最关键的问题。有媒体报道，第二轮小组赛后，阿根廷队员们坐在一起讨论后续比赛形势，并邀请了主教练桑保利及其助手，以及阿根廷足协主席塔皮亚，甚至还给桑保利列举了一些可以接替他的人选。

尽管桑保利要被革职的消息最终被辟谣，但由此可见阿根廷队内的混乱和将帅彼此也不够相互信任。

尼日利亚战胜冰岛，给了阿根廷在最后一场小组赛中可能完成自我救赎的机会。主教练的排兵布阵固然重要，但最终能够挽救球队的恐怕还是梅西，其他环节的战术目的都只有一个——帮助梅西西制造机会，这个时候再谈“去梅西化”是不切实际的。

梅西本人则保持着低调。他知道自己没有发挥出应有的水平，也没有完成他帮助阿根廷队的承诺，他在巴塞罗那取得的一切成绩都距离俄罗斯很远。他知道的是，只有一场胜利才能让所有流言蜚语远去，因此认真备战才是他真正要做的。

除了主教练将离去的传言，媒体还曝出梅西家庭不和的消息。因为首场比赛后，当很多队友在训练基地迎接自己家人探营时，梅西的妻子安东内拉和孩子们却远在阿根廷。为此，安东内拉不得不在阿根廷队与克罗地亚队比赛前夕，通过社交媒体发文辟谣。

昨晚，为了梅西的生日，安东内拉在社交媒体上发布消息。她说：“生日快乐我的爱人，我们都爱你！谢谢你让我成为世界上最幸福的女人，也感谢你与我一起成立了我们的家庭，这些是我最大的财富，希望你今天快乐，永远快乐！”

据悉，安东内拉和孩子们也会赶到圣彼得堡看阿根廷与尼日利亚的比赛。也许梅西今晚在点起31根蜡烛的时候，许下的愿望就是战胜尼日利亚，证明自己还是那个当今世界最好的球员。

新华社下诺夫哥罗德6月24日电